

# HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
HELVÉN EN ÉVÉDKÉN POSTAI KÖLTSÉGGEL  
EGYÉSZ ÉVRE 12 P. FÉL ÉVRE 6.50,  
NEGYED ÉVRE 3.40 ÉS FÉL ÓRA 1.20.  
FOYOS SZÁM ÁRA VASÁRNAP ÉS 16  
HÉTFR CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLER

POLITIKAI LAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:

EGER, JOKAI M. UCCSA 3. TELEFON 106  
SZERKESZTŐSÉG: UDVANYÓTT  
HIRDETÉSI ÁRAK: APRÓHIRDETÉS  
SZAVANKÉNT 6 FILLER, MÁS HIRDETÉ-  
SEK DIJAZÁSA MILLIMÉTERSOROKKÉNT

## „Mutassa meg a vármegye ifjúsága, hogy méltó követője Vass József példájának...”

Hedry Lőrinc főispán emlékbeszéde Vass Józsefről a vármegye felévi közgyűlésén.

A kiszagdapárt együtt kíván haladni az értelmiséggel. — Élénk viták a vármegye költőkéveléséről.

Eger, szeptember 24.  
Heves vármegye törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt Hedry Lőrinc dr. főispán enklotele alatt tartotta felévi rendes közgyűlését. Szép számban megjelentek a vidéki tagok is.

### Vass József emléke.

Hedry Lőrinc főispán a közgyűlést megnyitó beszédben meglehetősen hangon parantálta el Vass József misztéri:

— A magyar közéletnek fájdalmas gyásza van! Nehéz sorsunk viselésében újabb sulyos csapást mért ránk az ország. Kidőlt küzdőnk eléről az végt. a tehetség és az érző szív hatalmas megtestesítője: Vass József miniszter. Az egész nemzet szivedobbanása megállott a lecsúszó lángra, hogy a *vasember* *nénes lobot!*

Névtelenek mi fölőlől úgy lépett elő mint magá a tehetség és erőt, amely mint steni szikra születethet ma is kunyhóban, vagy műhelyek zaján, a szécsényesség nyomokban, vagy a kispolgár egyszerűségében, de mindeneszer az, hogy milliók sorsát irányítsa, hogy nevét, híret milliók veyek ajkukra. Alkotott, mert fényes tehetsége tudott alkotni. A beltelelyezett bizalom birtokában kormányzott hosszú évekig, mert megvolt ahhoz pompás erénye, szellemi készültsége és megérző, meglátó, melegsze. És végül szónoklót, mint egy művészt a hangszertzen, jászolt mesteri kézzel az emberi érzések határain. És miközben szillogó változatossággal ömlött ajkáról a szó, hallgatóságának a szívet és értelmét magával ragadta a nemes páthos tisztulatlabb regióba.

— Itt, közönlök töltötte élete utolsó óráit és  
az a hatalmas elme itt lobogott fel utoljára ragyogó fénnyel.  
— Meg füllünkben cseng érces szava: «Rajunk bár a disz, bár

mienk a hatalom, — de mi már nem vagyunk semmik. Mi elmulunk és ez a két kéz, melyel szavaimat kísérem, lehenyalit. Ti vagytok az érték. Itt ifju nemzedék, ti apóliátok feljesszeik a gondolatot, a jövőndőt, melyért mi annyit lárdtunk és dolgoztunk».

A tulvilágzó láto lélek diktálta e búcsú szavakat, melyekben benne érzik egy nagy ember meleg szívenek hazalissága, izzó fajszeretete, munkás életének egész lényege.

Vass József erkölcsi vegrendelét képezik e szavak és mivel köztünk hangzottak el, **mutassa meg a vármegye ifjúsága, hogy méltó telleményes követője annak.**

Emlékdjék fel sorralöl egy második ily nagy elme. Maradjon itt Vass József szellem elmulhatatlank közöttünk és ápolja azt a vármegye minden rendü érszanjú fiának huséges kegyelote. Indítványozom, hogy a törvényhatóság közgyűlésének jegyzőkönyvében dr. Vass József népdölti miniszter érdemét és emléket örökítsük meg.

A közgyűlés ünnepélyes csendben álva hallgatta végig a főispán kegyelotes szavait, egyhangulag elfogadta az indítványt, majd a egész leülöt öt percre felállgesszette az ülést az élök.

### A tiszaifüred jászok kéltőkéveléséről

Brañ János szólaít fel elsőnek az alsópán jelenléteshez.  
Mikor itt felszólaítok, Jeremiás siralmait kelléne elismom. Mert rettenetes nehéz helyzetben van a vármegye. A kedélyek nagyon fel vannak már izgatva. Gyüleéseket tartanak, beszélnek, írnak, mindhiába. Nincs segítség. Aki ennek a bajnak árkánál megmondja vagy megtalálja, az Európa legnagyobb érdeme lesz.

A legszegényebb kerület képviselése a vármegyében. Nagy-

án községben egy szem krumplii nincs, egy cső kávéra nincs. De ugyanez a helyzet *Tiszaifüred, Tiszaúszar és Tarnaszentmiklós* köztégekben is. Legelő nincs, mert eső nem volt. Kétségbe esve gondolnak rá, hogy mi lesz itt jövőre. E mellett próféták járják be a falvakat. Egyik sem tud semmit, de izgatni azt tud. Ez a járás annyira szegény, hogy itt segíteni kell. Indítványozom ezért, írjunk le a kormányának, hogy a *Jagykar-kölcson* hosszabúsk meg és itt kell kezdeni legelőszortban a közmunkáknak.

### A kiszagdapárt

Krisztian Imre: A kormány mindent elkövet a helyzet javítására. Amj pedig a gyűlést illeti, nekem az a véleményem, hogy tarsunk minél több gyűlést és világoztuk fel a német tárgyaláson. Sainos, inunen is ki kell jelentenem, hogy a kiszagdapártot meg mindig jelen sokan fölérnek és gyűlölöttek vannak irántunk. Értsek itt meg pedig, hogy a kiszagdapárt nem forradalmi hangulatban születet, hanem már huszonnék évvel ezelőtől alakult meg. Nem törekszik osztályuralomra de ugyanúgy elítéli más társadalmi osztályok egyeduralmi törekvését.

— Már jönnek minden oldalról és körülhuliznak a falu népet. És jegezzük meg, hogy szes lez és jözüben a kormányzás tanyelge, aki megnyeri a falu népetek bizalmát.

A képviselő ezután mint panaszt említtete, hogy nagyon sok búsított parancsot kap a földmives lakosság és kérte az alsópán, hasson oda, hogy a mai nehéz időkbén a földszólabírák ne büntessék minden apró csendörti feljelienésre a falusi embert.

Vitéz Suhik Károly: Mi, aki a magyar értelmiséget alkotjuk, közel állunk földmives népünkhöz. Allig is van közöttünk valaki, aki áll-

nál vagy nagyapjánál a gatýára nem tud mutatni. Nem lehet tehát elképzelni olyan magyar értelmiséget, amely nemesse a földmives osztálynak törekvésit nem hiseri támogató szeretettel. Én Heves vármegye kisaazza és földmives közönségéhez felhívást intézek: Ne méltóztassanak bennünket ezárni maguktól, Ne lássanak ebben a pápi csuhában ellenséget, hanem a szerető magyar testvért. Éppen úgy testvértük lássák abban a jegyzőben, tantónban és az intelligencia többi tagjaiban is. Nekünk a magyar értelmiségnek az a kívánságunk, hogy önk, a kisaazza és földmives osztály minél jobban megértsődjenek. Az önk megértéséde vissz bennünket közelebb nagy nemzeti céljaink teljesedéséhez.

Ploáz István a vitéz Subik Károly szavain lellesülöte hangoztatja hogy senkit sem zár ki ez a párt és földmives munkári akarnak boldogulni az értelmiséggel a szebb és földmögobb Nagymagyarországról. (Éljenek!)

### Uj tít Porozló év Mezőtárkány köztől.

Bolna Páter (porozló) a Porozló és Mezőtárkány közötti dülötnak meyei utta kiépítését kérti igen talpra esett és meggyözök szavakkal. Nemcsak Porozlónak, hanem Mezőtárkánynak és a környék között elülről nagy gazdaságoknak is érdekük ennek az uttának létesítése, amely sok kilométerrel megrovídítja az utat Mezőtárkány és Porozló között és bekapcsolja a forgalomba a Kétunköz könyvében földöz jutott kismenbektet is, akik eddig nem tudták megközelíteni a kishirtókat.

Szky István a Tiszafürs—Kunmadaras közötti útszonalon kiépítését ajánlja az alsópának, majd amerikai mintára az ugynevezett földúkat építésére tesz írásbeli javaslatot.

Fehér Dező (vecei kisaazza) a Dalpüspöki fele vezést ut kiépítését sürgeti.

Kakuk Ignác (Eger) az inségmunkák megindítását és kislakás építési akció folytatását sürgeti Eger város részére.

### Az alsópán válasza.

Doklenszki Imre alsópán válaszol az elhangzott felszólaításokra: A

Ára 12 fillér

büntető parancsok ügyében utasítást ad a főszolgabírárnak. A porrából-mezőfárkánál az ügyében írásbeli előterjesztést kér, hogy az érdekeltségekkel lejárthassa az ügyet. A vécsiéknak azt válaszolja, hogy örüljenek, hogy legalább már Eger felé van ulfuk, Gyöngyös felé meg várjanak.

**Hedry Lőrinc** főispán elnök: Nem mehetek el szó nélkül a Nemes akor mellett, amely Krisztián Imre, Subik Károly és Plósz István bizottsági tag urak felszólalásából kiscsengett,

**Ehhez az egyetértő összehangoltság munkához a magam részéről is örömmel ajánlom fel szolgálatomat.** (Eljönzés).

## Báró Hatvany Endre bíráta a vármegye költségvetéséről.

Búrás Endre dr. vármegyeyi tb. főjegyző 1931 éves ismertetési vármegye 1930 évi költségvetéséről. Bejeleníti, hogy a legnagyobb takarékossgal állították össze a költségvetést és a megyei hozzájárulás 983 százelek lesz.

**Hatvany Endre** báró szógal fel elsőnek a költségvetéshez: Elismeréssel szól a megye vezetőről. Elismert, hogy takarékoskodnak, de megállapítja, hogy

**az adófizető polgárok terhei a takarékoskodás mellett is 85 ezer pengővel emelkedtek.**

Kifogásolja az irodai költségek emelkedését és több apró megjegyzés után a telefonbeszélgetések számarak csökkentését kéri. Ungvácsk mérsékelni kívánja a népművelési és testnevelési célokra felveti összegeket és a tanulmányi alapok eljlesztését kéri.

— Ezek az alapok, ezek a célok helyesek, szépek, mondja, de **azok ajszókókat képeznek, amelyek nélkül a vármegyét adminisztrálni lehetőségek.**

— Én nem érzem jogosítva magamat arra, hogy a másik pénzéből ajándékozzak. A tehetősebb polgárok adjanak esetleg onként ezeket a célokra, de mi nem kötelezhetjük ajándékozássra a mai panszolt viszonyok között a legszegényebb adófizetőket is. Teljesen megszüntetendők velém a *Budapesti Hírlap* részére előírányzott támogatás. Mindennapos olvasója, néha írja is vagyok a *Budapesti Hírlapnak*, de a mai körülmények között nem érzem magamat jogosítva arra, hogy az adózók pénzét odaajándékozzam.

— Ugyanezt valiom a Mátraház céljaira előírányzott 5000 pengős hozzájárulás ügyében is. Hasonló álláspontom van a 60-as éves emlékműre javasolt 4000 pengő kérdésében is. Távól állt ítélem, hogy bárkinnek pietását érintsem, de

**amikor éltek vannak itt, akik éheznek fának jogon a hideg hóba rakal az anyagiulat.**

A Étes ellenmondások, illikozások kísérték a bárának ezeket a szavait, főben pedig helyeselték megállapításait. Elhangzottak ilyen közbeszólások is: *„Hogy beszélhet így egy magyar báró?” — „Hazu-fius költészet a hősök tisztelete!” — „Völle-e a háborúban a báró ur?”*

Hatvany báró ezután inkább körhízá építési javasolt emlékmű helyett is így fejezte be szavait:

— Tekintettel arra a bizalomra, amellyel a főispán és alispán ur személyre irány viseltem, *megszavazom a költségvetést, de kérem, hogy ne használják fel mind ezeket az összegeket.*

**Graeff Jóna**: A költségvetés bizalommal dolgo. Nem lehet itt részletekbe menni. Ha van bizalom a megye vezetői által akkor szavazzuk meg a költségvetést. Én vita nélkül megszavazom.

**Hatvany Endre** báró: Nem értem azt a felszólalást, Akkor minek jövünk ide, ha nem mondhatjuk el véleményünket!

**Szigeti Pál** dr.: Mindenki érzi, hogy azt a költségvetést, amelyet a vármegye a multban fenntartott, a jelenlegi körülmények között, nem tarthatjuk fenn. A törvényhatóság köteles hangokiadni annak, hogy

**a mai torhek elválaszthatatlanok.**

**Vitéz Subik Károly** relléktál Hatvany báró felszólalására:

— Méltóságos báró ur! A legjobb beletekés a mai néhez időnkben is az, amit nemzeti célokra fordítunk. Nem osztom tehát nézetét a népművelési és a levente-ügyben. De nem oszthatom a 60-as emlékmű ügyében sem. Nem vagyok én a körháznak ellensége, de egy körház elé mégsem vezet-hetjük az állásigot a hősök emlékműve helyett. Nemcsak az éhezőkön kell segítenünk, de a jövőt is kell építenünk. A hősök emlékeit minden nemzet tiszteltetben tartja.

**Amelyik nemzet nem tisztelt hősait, az megrott a halálra!**

— Nem Eger város hősi emlékműre van itt szó, hanem a császári és királyi fő. gyalogezred hőseinek, e vármegye sok ezer hős fiának emlékműre.

**Szinyi-Moray Jenő** javasolja, hogy a városok is járuljanak hozzá a megye nyugdíj-terveibe.

**Trak Géza** polgármester: A városok szívesen hozzájárulnak, de akkor vegye át a megye a város nyugdíjasait.

**Hermann Alajos** (Aldebről) hosszabb beszédben magyarázza, hogy a gazda fizetése 60 %-kal csökkent a terményárakésülés miatt. Csökkenti keit tehát azoknak a fizetését is szerinte, akik az államtól kapják illetményüket. A költségvetést legalább 10—20 százelekkal kívánja mérsékelni.

**Óhosszányi Imre** alispán válasza után a költségvetési egyhangulat elfogadja a költségvülést.

## Nyílt-lér.\*

Nagyvács

Dr. Barsy István ügyvéd Urnak

Eger

Igen tisztelt Ügyvéd Ur!

Az «Eger» napilapban 1930. szeptember hó 21-én megjelent nyilatkozata csak megértesítést azon feltevésemet, hogy az igen tisztelt Ügyvéd ur által képviselt peres felek Ügyvéd urát a pert megelőző fényképesemről tévesen informáltaik.

Károsnak tartja Ügyvéd ur, hogy nyílt levelem megírása előli a peres felek helyett nem az Ügyvéd ur által megjelöltelől kértlem felvilágosítást. Én felvilágosítást a peres felektől is nem kértém, ők egymás között állapították meg Ügyvéd urnak magatartását személyemre vonatkozólag. Én nem értem azt, hogy miért nem kert Ügyvéd ur idelem felvilágosítást a per megkezdése előtti fényképsomról, ha szándéka volt peres felek előli személyemet avaratlan, vagy téves utakon járni tanácsadókat beállítani. Ezt annál is inkább megtehethe volna, mert Ügyvéd ur nyilatkozatában a közési jegyzőt is besorozta a közési lakosság igazi alyjának, tanácsadójának, gondviselőjének, istapóllójának: ezek után tehát még érthetlenebb előttem, hogy a per folyamán mi okból mutalotl rá kézzel és szóval tanácsadói szerepemet, ha mindjárt jogilag téves utakon jártam volna is, mert Ügyvéd ur feljegelt is nyilatkozatában, hogy tisztán jogtudományai foglalkozik is tévedhetek egy ugyanazon ügyben.

Nyilatkozatában Ügyvéd ur állapítja meg, hogy a tárgyalás folyamán a legilletékesebb fényező figyezte meg: «miért intéztek ügyüket úgy, ahogy intézték». Ekkor nyilatkoztak peres felek közül löbben, hogy: «közöttünk tanult emb.: is volt.»

Peres felek ezen nyilatkozatára kézzel és szóval adott válaszával esett Ügyvéd ur tévedésebe!

Megnyugtathatom Ügyvéd urát, hogy a peres felek által jelzett «tanult ember» nem én voltam. Ezt akartam Ügyvéd urát a nyilvánosság kizárásával tisztázni, de mivel a felajánlott mód elősegíteni halandó nem volt: az esetet a nyilvánosság előli vagyok könytelen feltárni.

Én a peres felek betéti társaságának tagja soha nem voltam, a peres felekket betéti társaságot soha nem alakítottam, sem nem alakítottam, de ennek alakítását még csak nem is javasoltam.

Az eset a következő: Amikor még Tiszánána községben nem is látkim, a közési lakosság boldogulán fáradozó — időközben már elhunyt — r. kath. plébános ur 1905 évben «Tiszánáni Egyes Gazdák Gözmalma» cím alatt 20 társával betéti társaságot alakított,

mely betéti társaság szerződésekének elkészítésével időközben már szintén elhunyt tekintélyes erig ügyvéd urat biztak meg, ki a társaság szerződését elkészítette és a céget az erig kir. főörvényszéknél bejegyeztette. A betéti társaság tagjai részlegük arányában készpénz fizeték be, mely pénzen malmot építettek és az felszerelték. A malom felépítése után a betéti társaság malmát a telek-könyvben nem a betéti társaság, hanem a betéti társaság egyes tagjainak nevére írtatták. Az igazság érdekében lezégvegem, hogy ezen téves eljárás nem a betéti társaság szerződését készítő ügyvéd ur mulasztása volt, hanem valószínűleg a betéti társaság tagjai kíváratlag így a betéti társaság megalakítása utáni éveken a községben lefolytatott telekkönyvi átalakítás alkalmával. Ezen időben sem látkim meg a községben, de hiszem, hogy ezen utóbbi feltevésemben nem tévedek.

1916 évben felszínre vetődött esetből kifolyólag tudtam meg, hogy a községben az erig kir. főörvényszéknél bejegyzett betéti társaság alakulat van, melynek beltagja r. kath. plébános ur és egy kisgazda; a betéti társaság vezetői képzést malom pedis a betéti társaság egyes tagjainak nevére van telekkönyvezve és részletek esetenként eladják és megterhelik. R. kat. plébános ur, mint a betéti társaság beltálgjának figyelmét felhivtam ezen visszás helyzet megszüntetésére, ki mely is kísérelte a társaság tagjai rábíri, hogy a betéti társaság tulajdonát képező malom a betéti társaság nevére telekkönyveztessek. Kíséreltek egyesek makacagsága miatt sikerre nem vezetett, mire telekkönyvi tulajdonát képező malom-részét ő is eladta és a betéti társaságból kivált. Ezek után tisztán látkim, hogy ezen betéti társaság hullószültet.

1926 évben a Tiszánáni Takarékpénztár Részvételitársaságának szintén Tiszánána községben lévő gözmalma felszámolás folytán ön-kéntes átvéres alá került, mely átvéresen a malom és intézeli házra áruvezetőket jelentkezők a Társaság is, azonban, én, mint az intézet alelnöke a betéti társaság — ismervé annak zavaros anyagi helyzetét és szabálytalan vezetését — mint betéti társaságot áruvezetőket nem fogadtam el, hanem megkívántom, hogy megbízottjak csakis saját személyében azok megbízásából áruvezérhet, s ha nyertes áruvezetők maradtak: az áruvezetés jegyzőkönyvet a szerződés megkötéséig is az áruvezéren megjelent veó társak írják alá. Ez felhásgog szerint meg is történt. Ezen áruvezéren nem a betéti társaság, hanem ellenkezőleg a felszámolás alatt lévő Tiszánáni

Takarékpénztár Részvénytársaság érdekeit képvisellem.

A betéti társaságnak árvéresen megvett ezen újabb ingatlanát Úgyvéd ur szerint a betéti társaság nevére kellett volna telek-könyvvel átiratni, vagy bele sem menni az ingatlan vásárlásba. Az én álláspontom is ugyanez volt és ma is az, s ha Úgyvéd ur által képviselt peres felek ezt megértene, akkor per tárgya nincs: ezen álláspontját Úgyvéd ur tehát ne veglem, hanem képviseli peres feleivel értesse meg, mert nem ezt megértéimé eddig nem sikerült.

Mivel ezen utolsó pontnál véleményim összefoglalóit, a helyes-műveléti betéti társaság tagjainak az újabb vétel utáni további magatartásával már nem foglalkozom.

Tiszánána, 1930. szeptember 23.  
Igaz tisztelője:  
VEDLIK BÉLA  
köszönettel József.

Nagyságos

Maximer Jéri  
Elszámoltó bizottság elnökének  
Észt.

A »Hevesvármegyei Lapban 1930. szeptember 21-én megjelent nyilatkozata meggyőzött arról, hogy peres felek az Ön magatartását lelci magyarázták.

Mivel azonban a halvszülöttelt betéti társaság pozíciót 25 éven át egyszerű földműves emberek vezették bevétele és kiadásai rovattokkal: meggyőződésem ma is az, hogy a felszámoláshoz szükséges adatok megállapításánál a négy számtani alap-műveleten kívül más számtani művelet alkalmazása célra szükségem nem lenne.

Tiszánána, 1930. szeptember 23.  
Tisztelője:

VEDLIK BÉLA  
köszönettel József.

E rovat alatt közölhetik nem váltott feltevéseiket a sz. részlesek.

## A tea fogyasztás

egy nemzet kultúrájának fokmérője. Aki rájön arra, hogy miként kell a teát fogyasztani, az sokat fog tudni, mert a tea napszerű élvezetet nyújt. A teát és jól bevált főzetelését adunk

tea-speciálüzletünkben.

MEINL OVULA RT.

Lerakat: EGER, JOKAI UCCA

TELEFON: 228

## A 60-as hősök emlékművek elhelyezése.

Kaptuk a következő levelet; Igen Tiszelt Szerkesztő Uram!

Az elmúlt napokban véletlenül találkoztunk a Klenke szobrászművész munkatételén, ahol a 60-as gyalogszer emlékére felállítandó emlékoszlop tervrajzát nézegettük. Amióltalvány tábornok ur, a dícsőségesez erzed emlékoszlopának fáradszafalattal megteremtője feltett kérdésemre kijelentette, hogy miután a 11 méter magas emlékoszlop elhelyezése Egerben megfelelő térsénc, azt a megyei lak-tanya udvarán őshajáná felállítani. Erre én megjegyeztem, hogy ezt az emlékoszlopot kár volna a köz-közönség előli árt helyen elhelyezni és azt ajánlottam, hogy a polgári iskola előtti Gróf Klebelsberg téren kellene azt felállítani, amennyiben I. a város az ott még beépíteni szándékolt úres-telk beépítését mellőzné. (Bár én ott ilyen beépítést telken fel-dezini nem tudok.) Tegnap az utam arra vezetett, s jobban körülnézve arra megállapításra jutottam, hogy az emlékoszlop még kedvezőbben el volna helyezhető a törvényszéki palota előtti park téren, hol annak impozáns méretére a törvényház hatalmas épület lőmbje sem halma mint háttér za-arórlag és itt mindenki által könnyen megközelíthető lenne. Hogy pedig ez a ma még névtelen park-ter, az emlékoszlophoz méltó elnevezést kapjon, én az uszoda-teren elhelyezett »Szent Imre-ter« című...-t ottanon levétetném és elhelyezném a törvényszéki keleti oldalának a sarkára. Az uszodák által övezett park-ter pedig maradjon a környezetek megjelölésben Uszoda-ter.

Vagyok az igen tisztelt szerkesztő úrnak

Eger, 1930. szeptember 24.

Igaz híve

Hrabos és Hrabosok Géza

D.

(Az indványi készséggel közöl-tük, de éppen ma értesülünk, hogy a 60-as hősök emlékművét a vármegyei lak-tanya udvarán állítják fel. E bejelölést tény és a honvédelmi miniszter is hozzájárult. Szer.)

Szerkesztésért és kiadásért felelős: KELEMEN ANDOR.

## Panaszok, melyek orvosholtok

Szegények vagyunk! Ez ma kevés kivétellel mindnyájunk osztályrészre. De, azért, mert valaki szegény, nem kell okvetlen piszkosnak lennie; különösen ott, ahol a köze is ragadhat valami.

A mozi előli, ugyúgyint az Érsek-kerben járnak kifizárások. Ezek között van olyan, hogy ing ugyan nem takarja bajját, de annál több piszok. Ha már a munkadobja nem bír annyí józiséssel, hogy — mielőtt a portékával utnak engedi — megmosdátván és legalább egy inget adna rá, meg egy liszta könyvet köne eléje, az illelkes hadóságának kellene arról gondoskodni, hogy ezt megtegye.

Nemrégben a város, hogy egy-egynek egy pár pengő keresetet juttasson, kitisztíttatta az Eger-patak medrét. Nem tett bele félóra és a kitisztított szakasz ismét tele volt dobával az onnan kiszedett, kimustrált háztartási cikkekek. Voltak olyan, kik szót emeltek a gyalogatos eljárás ellen; egy csomó górombaságot kaptak ama megjegyzéssel, hogy »Ha olyan sok pénze van a városnak, hát pucolassa.«

A dögölt csirkéket, a rothadt zöltség, az ócska szalmazsáktól telekűdt a legdiszkrébb edényig minden — a patakba kerül. Hogy aztán alacsony vízállásánál a városban mi bűzik, — tessék meg-nézni. És ebben, a fenekelőtt a szintig megförtözött lében, — gyermekek libickolnak. Eg-két ügy cseréppel faszított lábra naponta, már oda sem nézünk. A patok-menti huzak szenny-zs csatornái mind a patakra nyílnak. Ha ez már sajnos így van, nem lehet a lefolyócsó egy arasszal hosszabb? Muszáj annak ott a kifólon végigölönni, hogy a piszok ott vas-tag rézben kerülődhasson?

Városunk fejlődése érdekében ezeken a türethetlen állapotok-nak mielőbb véget kellene vetni.



## Sport.

Vistpólo.

### MAC-HESE 2:1

Vasárnap került befejezésre a vistpólo bajnokság ez évi tornája. A MESE kezdetül hőiesen állotta a harc, s hiába javult tavalytól kb. 33 százalékolott nem sikerült előbbre jutnia a bajnoki tábellán. A MAC-al lejártszott utolsó mérkőzést is csak balszerencsével vesztelte el 2:1 arányban. Így végző helyezésre maradt az öökök, őt egyezmésünai győzelemmel és az követelő három vereséggel. A lértszó azt mutatja, hogy a csupa fiatal erősből álló csapat a finisben nem tudta megtartani az igrakot a rutintozatból öreg ágyak-kál szemben. Az elért eredmény azonban így is teljes elismerés melő és nem lántuk októ a csüg-gedésre. Sőt minden okunk megvan ahhoz, hogy végre remélhetjük, hogy hozánk is szegődiök majd a jószerecsne s ha ehhez még a csapat megerősödése és további fejlődése társul, akkor a következő bajnokság komoly várományosa lehet a MESE.

### Football.

Egri Jókakademia — Pétervárosról S. C.

5:3 (2:0)

— Barátoság. —

Bíró: Komlós lenk.

(Lapunk kiküldött munkatársától.)

Az ifjuságban szunnyadó hatalmas erők vulkanikus nekilendülése halra élretekeltette a JSK-át tetszhalottai merevségéből. A JSK egyszerű már létezett... Nem is oly régr, még dédelgetett kedvence volt az egri közönségnek... Két éves hallgatás után tehát csak újra felélt a footballsport kulusza az egri jogászokban. A múlt héten ment végbe a reorganizáció munkája vasárnap már át esett a csapat a vizspróban is.

Pétervárosai S. C. vezetősége részéről, Egerben is körkedveléségek örövendő Piller Kálmán és Jirik Zoltán érteleva a Jogászok zászlóbotásáról örömmel és készséggel siettek elsőként felajánlani egyesületük meghívását. Így Pétervárosra jó hírű együttese volt az egri jogászcsapat első ellenfele. Ez a mérkőzés komoly erőpróbiája volt az új dresszben szagyszerűen festő bemutatkozó csapatnak. A nagyszámú és előkelő közönség

Pénzt és időt takarít, ha Ön és családja ruházközlötét egy helyen áruházunkban fedezi.

Női-felöltök, női-téllkabátok, női-dívatruhák.

Férfi-felöltök, átmeneti kabátok, szeször-hubertusok, flu-felöltök, téli-kabátok, papi-felöltök.

**SZÁNTÓ MÓR és Tsa** férfi és női ruházati osztálya

Nagy választék! EGER, Dr. Kállay Zoltán ucca 15. Szilvany szobái árk!

egyszerre kedvenceivé fogadta a vendégsapátot. A zuhógó eső dacára is végig kitartott és lelkesen élvezte minden egyes szép akcióit. A mérkőzést a Jóságosmária csapatja megérdemelten nyerte 5:3 arányban. Szakadók esőben, a füves nézőteret talajon nagyon szép eredmény ez, egyben reményteljes jelző a jövő sportiskerének előlépésére.

Este Pétervására intelligenciájának vendégszeretelét élvezték a fiúk, akik kellemes emlékekkel gazdagodva tértek haza sikereiknek első állomásáról.

**MESE—FNE 5:0 (1:0)**

— Bajnoki. —  
Bíró: *Krompuszky.*

Hazai pályán, a hóni közönség biztatlása mellett szerezte meg a MESE értelessé első győzelmét a rosszul kezdődött bajnoki szertelen. Erre a győzelemre nagy szükség volt a MESE-nek, ha bajnok akar lenni. A tartalékosan felállított csapat kielégítlen mozgott és nem várt szép győzelmet aratott. Különösen a védelem volt elsőrangú. Lakatos jóformája élmény volt. Egymaga négy gólt lőtt. Szép teljesítmény. Ha ily eredményes marad, akkor szívesen látjuk továbbra is a posztján, amelyet betöltött. Az ötödök közt László lőtte. Jók voltak Sztójka és Pongor is.

**HVSE—Egri Vasas S. C. 3:2 (1:1)**

— Bajnoki. —  
Bíró: *Adorján.*

A MESE mérkőzése előtt az Egri Vasas S. C. játszotta bajnoki meccsét a HVSE vel. A mérkőzés az első félidőben nyílt volt, bár a HVSE főlény nyomasztólag nehezített a Vasas kapujára, de eredményt nem tudott kicsikarni. A második félidő egyhangúságába tlenkülettel hatott az eseti három gól, amely kissé változatos és lendületessé tette a játékot. A HVSE erős játéka nem tetszett a közönségnek. A HVSE-ből jöttek voltak a gólvédők, a Vcsusból Kaszi és Horváth.

**Mal számunkból** anyaggyűjtés miatt számos közlemény kimaradt! Vasárnapi számunkban közölni fogjuk ezeket is.

## URÁNIA

Szept. 24-25.  
Szereks és Csütönökön.  
**HANGOS MŰSOR!**  
**Áz operaház fantómja**

Lon Chaney a pár hete váratlanul elhunyt nemeszéri nagy művésze leg-nagyszerű filmje, melyesen új jele dolgozós, hangos változatokban, színes felvételkel

Sicc Tolics Duster és Tigl  
hangos utóműsor burleszk

1930. szept. 27-28.  
szombat és vasárnap!  
**HANGOS MŰSOR!**  
**JAZZ SINGER**  
(Szombalok szombalja)  
Félszereplő: Al Jolson  
Martineelli "Aida" egy ártányt énekli  
Burleszk

Füladások: zdelte és „ódrák” jegyfelvétel az előadás előtt! Napon délután 6-11-ig és az előadás napján délután 10-12-ig, délután 2 óráig.

híleltőlők kijelölése. 3. Ugyvezető igazgató jelentése. 4. Pénztári jelentés. 5. Tisztikar kiegészítése. 6. Bizottságok megalakítása. 7. A rokkantak igények kérdése. 8. Törvény tervezet újabb ismeretése. 9. Egyesületi zászoló. 10. Indítványok. A közgyűlésen résztvehet minden hadirokkant, hadiözvegy, vagy árva, míg felszólamlási joga csak az igazolt lakoknak van Tsaksgáknóvnyét minden tag hozza magával. **Elnökség.**

**Felakasztotta magát a mestergerendára.** Megrázó tragédiáról beszélnek Tarnaleveszen. Kovács bódli Károly tarnaleteszi gazda háza kamrájának falára felakasztotta magát. Mikorára észrevették, már halott volt. Kovács bódli Károly jóműve kitörkos volt és köztisztelőnek övendett falujában. Felesége már régebben két fia közül az idősebb nemrég halt meg. Előltői bánatában mindinkább szőlanabbá lett s most, hogy az életben maradt másik fia megöszült s elkölőtt apóshoz, a buskomorság jelei mutatkoztak rajta.

Előbb megpróbálta fiát maradásra bírni, mert kibírtahatal az észre az egyedüllett. Fáradozásának nem lett fogalantja. Majd hiába kérlette fiát, a visszatérésre is ajánlotta fel, hogy vagyonát meg életében rája testálja, az elhajtaltan maradt. Emiatti végöss elkeseredésében hazament bezárkölött a ház kamrájába és a mestergereudára felakasztotta magát. Mikor feltűnt az öreg elhunése és keresésére láttak, már halott volt.

## Aprohirdetések.

Minden 426 6 fillér. — Az első szék kever betőfél 12 fillér.

Osztálysorsjegyek az új osztályt. I. osztályára már kaphatók Engländer Adoni könyvkereskedésében Fggr.

Kossuth-tér 3. szám alatt levő házban jutányos áron eladó A volt kőházban üzemeltetésig berbe átl.

Husz darab 50 literes üveg eladó. Kerless utca Vesznel

Egy nagyobb üzlethelyiség Dr. Kállay Zoltán ucca 9 sz alatt azonnal kiadó

Vasárnapi valasz ott fáj malakos eladó Kerless u 130.

## HIREK.

**A pápa nevezte ki az új egri kanonokot.** XI. Pius pápa az egri főkapitálan üresedésben volt mesterkanonoki stallumára *Novák Sándor* törökzentmiklősi csperesplébánost nevezte ki. A kanonokot az egri plébánia vezetőségével bízták meg ismeretes, hogy néhány hónappal ezelőt a pápa megszűntette a megyés püspököknek és érsekeknek azt a jogát, hogy valóságos kanonoki stallumokat adományozhassanak. Ez volt az első kanonoki kinevezés Egerben a pápa részéről. Az új egri kanonok az eeri főegyház-megye egyik legkiválóbb plébánosa. Diósgyőrben született 1879-ben.

**A hadirokkantak gyűlése**  
A Hadirokkantak, Hádiözvegyek és Hadiárvak Orsz. Nemzeti Szövet ségének Egri és Hevesvármegyei Csoporja 1930. szeptember 28-án délután 11 órákor Heves vármegye székházában dispertimentben 11 rendezés közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása.

## RECKSI FAJALMA!

A Chinoin kezelésében

:: lévő telepről ::

## ELŐJEGYZHETŐ

a recki telep helyszínén átvéve

és szakkeresületen csomagolva az

**I osztályú alma kg.-ja P. 1'20**

Előjegyzésnek csak szeptember 25-ig

vetetnek figyelembe, mert ezután a

budapesti hűtőházba szállítottjuk

a cca 15 vagónos termést.

## Chinoin — Ujpest.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy előkelő pénzösorpt támogatásával áruszűvgletemet gyárosaimnál készpénz ellenében szerezem be így tetemesen olcsóbban van módomban a t. vejmőnt kiszolgálni.

**Női kabátok, kász férfi és gyermek ruhák és kabátok a legesobb kivitelben.**

**ARBAN NŐSÉGBEN MINDEN VERSENYT FÖLÜLMUL!**

**Kedvező firtóai feltételek!**

Dívalelmek, férfi és női szövetek, menyasszonyi kelengyék dús választékban!

A fióküzletből visszamaradt árúk olcsó kiárusításal!

# KARDOS SÁNDOR.

Nyomatott a Debőa Irtván Nyomda Részvénytársaságnál, Egerben. — Nyomdaigazgató I. f. w. Nándor.